

新年将近,花卉市场迎来销售热潮,不少市民开始采购喜庆的年宵花 “花”样迎新年,蝴蝶兰“领跑”年宵花

本报记者 彭爱 摄影报道



色彩缤纷的蝴蝶兰、娇艳欲滴的杜鹃、红红火火的银柳、红果累累的北美冬青……春节临近,姹紫嫣红的年宵花纷纷上市,花卉市场的年味儿越来越浓。品种多样的花卉竞相绽放,引得市民们前来采购。

近日,记者在绿博园和市区的一家花店内看到,琳琅满目的年宵花已经上架,前来买花的市民们穿梭在花海之间。一眼望去,满满都是过年的氛围(右图)。

蝴蝶兰、杜鹃花仍是主流

在绿博园花卉大厅内,各类鲜花争奇斗艳。颜色鲜艳、寓意吉祥的花卉,成为不少市民购买年宵花的首选。记者看到,蝴蝶兰、杜鹃、大花蕙兰等仍然是市民选购的热门品种。

蝴蝶兰宛如蝴蝶翩跹,寓意吉祥,不但颜色多样,花期也很长。蝴蝶兰花朵盛开后造型优美,十分适合摆放在家里观赏,深受市民青睐。不少店铺将蝴蝶兰摆放在显眼位置,甚至还有店铺只卖蝴蝶兰这一种花。店铺里,五颜六色的蝴蝶兰引得市民纷纷驻足拍照。

“今年,蝴蝶兰的品种以大辣椒、安娜、三色鸟等传统品种为主,价位从几十元到几百元不等。除此之外,今年新出的几种马卡龙颜色蝴蝶兰也很受欢迎。”店主马先生说,他的店内有多种鲜花,但蝴蝶兰仍是最受欢迎

的年宵花之一,很多市民会一次性购买三四盆蝴蝶兰。

“每年春节,我都会买几盆花放在家里。”正在选购蝴蝶兰的市民刘女士说。

“蝴蝶兰造型美观、颜色鲜艳,看着就觉得喜气洋洋。”黄河西路一家花店的店员告诉记者,临近过年的时候,盆栽的蝴蝶兰销量很好。

除了造型优美的蝴蝶兰,颜色鲜艳的杜鹃花也吸引了不少市民。一盆盆杜鹃花娇艳欲滴,价格比蝴蝶兰稍低,从几十元到百元不等。

创意造型盆景出圈

挺阔而宽大的叶子、粉红而硕大的花蕾,花朵连着花茎向下低垂着像羞红脸的少女……在一家店铺门口,架子上摆放的数盆宛如宫灯的宝莲灯引来不少市民驻足欣赏。

“有些市民没见过这种花,经常会咨询如何养护。其实宝莲灯挺好养护的,一大串红花也很符合过年的氛围。”一名工作人员告诉记者。据了解,每盆宝莲灯的价格在200元到500元不等。

龙船、八方来财等盆栽,也都因新颖的造型吸引众人购买。

年轻人成买花主力

在花卉市场内,年轻人购买年宵花的身影随处可见。相较于传统的年宵花,年轻人更青睐“垂丝茉莉”“福桶”和鲜切花等网红花卉。

记者在海河路的一家花店内看到,商家将花卉和装饰物组合起来,制作成年宵花“福桶”。红色的桶上印着“招财进宝”“大吉大利”等吉祥语,桶内插着红色的银柳和金色、红色的装饰物,雪柳枝上还挂着写有祝福语的吊牌。每个“福桶”的售价在98元到198元之间。“红红火火的‘福桶’,适合摆在家里或当成走亲访友的礼物。”市民孙女士说。

在一家花店内,摆放着数盆垂丝茉莉。“买垂丝茉莉的大多是年轻人,因为这种花拍照好看。”店员李女士介绍说。除盆景花卉外,很多年轻人还倾向选购鲜切花。“年轻人更注重生活的仪式感,越来越享受一束鲜花带来的快乐。”李女士说。临近春节,向日葵、牡丹、玫瑰等鲜切花都很受欢迎。

“今年,各类年宵花的价格大多跟往年持平。一般情况下,到‘小年’前后会迎来年宵花销售高峰。”花店店主张女士说。市民可以根据自身需要选择购花,花期长的花卉可以尽早入手,可选择性比较多。如果养护经验不足,或选择的花花期较短,大家可以在临近春节时再购买。

“你看这株花,样子真好看。”在绿博园一家花店内,一株一米多高的盆栽植物吸引了很多人观看。它翠绿的叶子间点缀着几朵红色的花,花朵形状神似栖息在枝头的的小鸟。

店铺老板潘女士介绍说,这是今年店内新进的名叫报喜鸟的年宵花。“这种花造型好看,名字听着也喜庆。”市民赵先生欣赏着盛开的报喜鸟说。

“往年,结香多用于户外绿化。今年,我们将小株的结香种成盆栽并弄好造型,引来不少市民询问。”潘女士说。除此之外,

男子被偏头痛折磨 10 多年

医生:他心脏上有条“缝”

本报讯(记者 刘冰祎)孟村的肖先生被偏头痛折磨了10多年。日前,医生发现引起肖先生偏头痛的原因不在脑,而是他的心脏上多了一条“缝”。

40多岁的肖先生从10多年前就开始偏头痛。起初,他疼得不厉害,有时睡一觉就没事了。肖先生还以为脑部有问题,可他检查脑部后并没发现异常。

前段时间,肖先生感觉偏

头痛发作得有些频繁,便到孟村回族自治县医院神经内科就诊。结合肖先生的情况,医生尹岩认为肖先生的问题不在脑部,而是在心脏上。经查,肖先生左右心房的血流情况出现异常,被确诊为卵圆孔未闭,这正是引起他多年偏头痛的“罪魁祸首”。

据悉,卵圆孔是位于左右心房之间一个裂缝样的缺口,一般

人在出生后这个缺口会自行闭合,如果3岁后仍未闭合,则为卵圆孔未闭。尹岩介绍,偏头痛是一种慢性神经血管性疾病,与卵圆孔未闭也有很大的关系。这类人因心脏血流异常,容易造成短暂性低氧血症或血管活性物质进入动脉系统,出现偏头痛、脑缺血等。尹岩建议肖先生通过介入封堵术关闭卵圆孔。

“堵心”的红包

本报记者 吕依霖

“怎么只退了5元钱?”近日,家住新华区的潘先生点外卖后收到一个红包,不但不高兴,反倒有点堵心。

前几天,潘先生订了一份外卖。等外卖送到后,他发现少了一份虾饺。潘先生确定自己的订单无误,打电话向商家询问。

商家核实情况后,一个劲儿地向潘先生道歉:“实在不好意思,应该是我们打包时忘记装了……这样吧,我把虾饺的钱退给您。”潘先生感觉商家态度很好,便同意了。

第二天,潘先生发现,商

家只退了5元,而那份虾饺在外卖平台的标价是10.8元。

“虽然钱不多,但让人有点堵心。”潘先生再次联系到商家。商家表示,负责帮助潘先生退款的工作人员还没上班,稍后他会把余款退给潘先生。几分钟后,潘先生加上了商家的微信,领取了对方发来的5.8元红包。

“这样收红包还是头一次。”潘先生无奈地叹了口气。



新闻边角

郭汝成:和老伴抢着看晚报

本报记者 彭爱

30年来,每天静下心来读晚报成了郭汝成最喜欢做的事情。家住新华区的郭汝成退休已经30年了。上班的时候,郭汝成就很喜欢看报纸。自从退休后,郭汝成就成了《沧州晚报》的忠实读者。每天读当日的《沧州晚报》,已经成了他的日常习惯。

“报纸送来了,我先看……”每天拿到《沧州晚报》后,郭汝成就这样对老伴说。受郭汝

成常年读报影响,老伴每天也要读一读、翻一翻报纸。如今,郭汝成和老伴每天都要抢着看当天的晚报。坐在桌前翻看《沧州晚报》,讨论一下当天报纸内容,成了两位老人的日常生活。

“晚报的版面设置丰富,不管是国家的惠民政策还是便民

措施,我们都会在晚报上看到。”郭汝成说,他平时不上网也不爱看电视,《沧州晚报》就成为了他了解外界信息的主要桥梁。每次看到报纸上刊登停水、停电等服务信息时,郭汝成就第一时间告诉家人。“因为信息及时,我家就没因此耽误过事。”郭汝成说。

《沧州晚报》——我的良师益友



近日,运河区团结小区社区请来专业维修人员,对团结小区居民楼前杂乱的线缆进行梳理。 崔春梅 邹泽宁 摄